
pogrnjena miza in na njej se vidi na krož
niku narezana potica. Prostor pa je mračna 
razsvetljeval svit male lučice doli z »jaslic« 

Ura je osma. 
»Saj bi že moral biti doma atek«, dahne 

Lenka otrokoma, pet let stari Jerici in se
demletnemu Jernejcu, ki sta sedela za mize 
in poželjivo obračala poglede na potico. »Čudne 
se mi res zdi, da ga Se ni; da bi ga Boj 
nebeški obvaroval vsake nesreče; ker mras 
je res nocoj in pot tudi ni prav lahka če: 
plazove«. 

In prešla je ura za uro, bilo je deset 
jednajst po noči, — a njega od nikoder. 

Ženi je postajalo nad vse tesno pri srci 
in otroka, slutivša materino skrb in žalost 
pričela sta jokati. 

»Oh, kak sveti večer imamo!« začne s 
nova tolžiti Jeranka in pohaja pred hišo ii 
gleda po mesečini v goro, ail se ne čujeje 
tako znani koraki. »Morda se je tudi pre
mislil in ga ne bo«, reče žena, ter odide \ 
hišo, pa poklekne in začne moliti. 

H kratu začuje pred hiSo nenavader 
hrup in človeško govorjenje; nekdo celo za
kliče: »Lenka!« 

V čudni slutnji plane pred duri in vid 
vse črno ljudi. 

»Le sem stopi, Lenka, — nekoga sme 
ti prinesli, pa nič se ne prestraši, prav tvo; 
Jože bo. Gore v plazu je ležal, ko smo Si 
k polnočnici«. 

»O križani Jezus, ali je Jože, ali j< 
mrtev?!« vsklikne vsa obupana žena in s< 
zgrudi ob truplu svojega moža, kličoč: 

• Jože, Ježe, vstani, zbudi se, ali so te 
ubili? ali ne čuješ?« 

»Mrtev bo!« se začuje na okrog, »go 
tovo je zmrznil utrujen od pota; kar po go 
spoda pošljimo. Uboga žena, kak sveti večei 
bode imela!« 

»Nesimo ga v hišo in poskusimo, ake 
je Se pomoč!« rekli so drugi. 

In nesli so ga v hišo, drgnili s snegon 
in slamo ter poskusili vse, kar se je dale 
storiti in česar so bili ljudje že vajeni. 

In zares, čudo, — trud ni bil zastonj 
— mož še ni bil izgubljen, odprl je oči ii 
jel se polagoma gibati. 

»O, Bog bodi zahvaljen!« molila je žena 
srečna in vesela, da se je tako obrnilo. 

»No, zdaj ti ga lahko pustimo, Lenka 
le dobro ga skrbi!« reko sosedje in odideje 
k polnočnici. 

* * 
K sreči prišlec ni ležal predolgo neza 

vesten v samoti, ker previdnost je hotela, di 
so šli ljudje k polnočnici in so ga našli ol 
poti kmalu potem, ko ga je utrujenega ii 
premrtega zapustila zavest. 

Probudivši se in ko je do dobrega okre
val, je pripovedoval ženi, kako je bilo pe 
poti in kako da je Se slišal človeški glas 
blizu sebe, ko je izgubil čut. Potem pa j< 
zavladalo v prijazni hišici zopet veselje, prave 
božično veselje. 

»Že sem mislila, da ti moram napravit 
r a k e v, moj ljubi, ljubi Jože, — tako sen 
se prestrašila!" 

»Glej, hvala Boga, mesto rakve pa irnarr 
rajši po t i co , katero si tako dobro nare
dila«. 

»Pa ves, Jože, nazaj mi ne hodi več 
zdaj bi pa od skrbi ne mogla več živeti!« 

»Naj pa velja tvoja, Lenčka, pa ostanem 
rajši doma«. 

In praznovali so v tihem domu veseli 
Božič, in ž njimi veselili so se sosedje, da 
je vse tako dobro in srečno izšlo. 
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na obrazih mlade ži 
čedno opravljeni izbi j 



cerkev in novo župniSče, ki bo skupno stalo 
nad 130000 gld. Kje so pa dela vaše rado
darnosti? Ovadbe in nevoščljivost zavoljo 
vsakega vinarja, katerega si Slovenci prido
bimo in pa 130% občinskih doklad. 

Lepa vam hvala za vašo radodarnost. 
Ž njo niste za občinske reveže ne za druge 
potrebe kaj zdatnega storili, in nestorjena 
dela vas tudi obsojujejo. 

Od Sv. llja v Slov. goricah. (Nova 
pri kuha.) Zelje, solato, krompir in kaj ena
cega pozna in ima za prikuho vsak zemljan. 
A mi Šentiljčani smo naprednjaki tudi v iz
najdbi jedil. Naš goltanec je sladkosneden, 
bolj ko ga Sčegeče, bolj mu diši. S to le 
lastnostjo naSih goltancev smo prišli nehote 
na iznajdbo nove prikuhe. Mi smo dali tej 
novi prikuhi ime: dolgi nosi! Žalibog moramo 
jo mi Stiljski Slovenci sami kupovati, če se 
te jedi kateremu »zluSta«, pri naših Nemcih 
in posilinemcih. Ni vsaka zemlja za gobe, 
pa tudi dolgi nosovi ne rastejo kjer si bodi. 
Tudi mesec upliva na to rastlino. Tako smo 
n. pr. opazovali, ko je naše nemčurčke tr
kala polna luna, takrat jim je pognala ta 
zelenjad peden na dolgo iz obrazov. Čudno 
je tndi to, da bolj ko kateremu izpadajo 
las;e, tem bolj pridobiva dolgi nos. Kar se 
tiče časa, so dolgi nosovi posebno storili 
takrat, ko so v Št. Iljskem potoku pocrkale 
ribe. Dneva in ure več ne vem, pa pri g. 
Johanu Repnigg lahko zveste, kdaj je to bilo. 
Tudi tisto leto, ko je prosil g. Bračko za 
gostilno, nismo trpeli pomanjkanja na dolgih 
nosovih. Iz novejše dobe pa so v zgodovini 
dolgih nosov posebno znameniti dnevi: 27. 
avgust (dan volitve obč. odb.), 27. oktober 
(tožba proti g RoSkarju) in 16 december 
(prizivna obravn. proti g. R). Pa da povem 
na kratko, zdaj imamo v Št. Ilju te novo
dobne prikuhe že toliko, da nameravamo 
nemški hotel opustiti in napraviti istotam 
zalogo ali kakor se pravi pa nemSki: maga
cin za dolge nosove. Tudi novo druStvo snu
jemo pri nas. Imenovalo se bo: nosorog. 

Škoda le, da nas Slovencev ne pustijo 
zraven. Komur se te izvrstne prikuhe »zlu
Sta«, naj le seže po nji — zlasti za praznike. 
Dobiva se na drobno, Se raji pa jo proda
jajo na debelo, ker je imajo v zalogi ogromno. 
Jaz sam še je nisem poskusil, pa je tudi ne 
maram, ker sem in ostanem prijatelj zelja. 
A ono pesem: »Kaj si kos, če ti raste dolgi 
nos« pa itak rad prepevam. 

Sv. Barbara v Halozah. ( P o d p o r n o 
d r u S t v o za š o l s k o mladino . ) V 
slogi je moč. Morda se dandanes noben rek 
bolj ne upošteva kakor navedeni. Vsi stanovi 
se več ali manj združujejo, da bi posamezniki 
na eni strani drug drugemu pomagali ter 
ložje obstali v boju za obstanek, na drugi pa 
se zopet v družbi razvedrili po napornem 
delu. Nastalo je vsled tega mnogo najrazlič
nejših društev, izmed katerih je vsako več 
ali manj potrebno. Med najpotrebnejša društva 
pa prištevamo ona, ki se bavijo s podporo 
ubogih. To blago delo bode prevzelo tudi 
»Podporno druStvo ljudske Šole pri Sv. Barbari 
v Halozah«, ki se ravno snuje in kojega 
namen je: oskrbovati uboge učence z obleko 
in učili, je kako drugače podpirati, v zimskem 
času dajati učencem toplo kosilo, kmetijski 
nadaljevalni tečaj na tamoSnji šoli pospeševati 
ter pnp omagati ubogim, pa nadarjenim učen
cem k vstopu v kako srednjo ali strokovno 
Šolo. 

Kdor razmere v Halozah le količkaj 
pozna, bo mi moral pritrditi, da je bilo tako 
druStvo že davno prepotrebno. A vendar ga 
ni kazalo do sedaj ustanavljati, ker ni bilo 
npati, da se nabere dovclj udov. Danes stoji 
stvar drugače. Dobrodelnemu podjetju je na 
čelu cbitelj barona Kiibeck, koja je pristopila 
z lepo svoto kot ustanovnik ter ob jednem 
obljubila, da nabere udov med svojimi so
rodniki in znanci. 

Društvu je vsled tega obstanek zago
tovljen ; a k uspešnemu delovanju njegovemu 
pri temu Številu otrok — tukajšnjo šolo jih 
obiskuje črez 500, od katerih moremo naj

manj 400 uboge imenovati — smo primorani, 
prositi vse prijatelje Šole, koji se le količkaj 
zanimajo za tukajšnjo mladino, da pripomo
rejo po svoji moči. Vsak najmanjši prispevek 
se hvaležno sprejme. Udnina, ki je za redne 
ude najmanj 2 K na leto, za ustanovnike pa 
najmanj 20 K enkrat za vselej, se naj blago
voli poslati blagajničarki osnovalnega odbora 
gospej baronici Adalberti Kiibeck na Borlnu. 

DruStvo namerava najprej razdeliti 
platno, volno in drugo potrebno tvarino med 
učenke, da bodo izdelovale pod vodstvom 
učiteljice ženskih ročnih del perilo in drugo 
obleko, katera se bode nato prihodnjo jesen 
razdelila med uboge. Velecenjenim gospodom 
trgovcem bodemo vsled tega Se posebno 
hvaležni, ako vpošljejo prej navedene tvarine. 
— Podpirajte nas, uboge Haložane, za kar 
vam bomo vedno hvaležni. 


